
アンケート（こども部会）集計結果 

 

○所属団体 

ある ない 未回答 

57 217 84 

 

 

 

 

 

 

○「ある」と答えた人（複数回答可） 
みんなのつながりを 

豊かにしたい会 

広島県立廿日市 

特別支援学校 PTA 

たーとる 

(肢体不自由児の会) 

くれよん保護者会 

オレンジクラブ 
さいき障がい児と 

親の会「みかん」 
よしわ障がい児と 

親の会「つぼみ」 

2 15 1 26 5 1 

広島自閉症協会 スイミー ちょうちょ 
きょうだい支援の会 

SIBLINGS 
ぷれじゅーる 

廿日市市難病患者 

こども会 

0 0 6 0 6 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

共通-1 

1.現在の状況についてお聞かせください。 

○年齢 

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳 8歳 9歳 

0 1 2 10 13 14 23 40 43 31 

10歳 11歳 12歳 13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳以上 未回答 

39 42 26 24 16 6 5 10 5 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

○性別                  ○手帳 

男 女 未回答 

251 86 21 

 

 

 

 

 

 

○医療                ○住んでいる地域 

 

 

 

回答数 358 

身体 療育 精神 なし 

31 121 41 177 

廿日市 佐伯 吉和 大野 宮島 未回答 

234 16 2 54 0 52 

重度医療 自立支援医療 

45 76 

廿日市特支

PTA

24%

くれよん保護者会

41%

ぷれじゅーる

9%

ちょうちょ

9%

みかん

8%

その他

9%

18歳以上

1%

3～5歳

10%

6～8歳

30%

9～11歳

31%

12～14歳

19%

15～17歳

6%

0～2歳

1%

未回答

2%

男

70%

女

24%

未回答

6%
身体

8%

療育

33%

精神

11%

なし

48%

ある

16%

なし

61%

未回答

23%



 

 

 

 

 

 

○通っている所（未就学児） 

託児所 保育園 幼稚園 認定こども園 児童発達支援センター 児童発達支援事業所 その他(※) 

0 17 15 0 46 2 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○通っている所（就学児） 

 小 1 小 2 小 3 小 4 小 5 小 6 中 1 中 2 中 3 

通常学級 9 13 8 10 12 12 6 4 4 

特別支援学級 20 32 25 30 19 23 16 9 6 

特別支援学校 2 4 1 3 3 3 5 2 4 

 高 1 高 2 高 3  専門 1 専門 2 専門 3 以上 その他  

通常学級 0 0 0  0 0 0 3 

特別支援学校 2 11 4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○家族 人数（本人含む） 

1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人以上 

1 19 59 138 65 28 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

○家族 きょうだいの年齢 

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳 8歳 9歳 

8 7 20 16 23 35 15 23 36 13 

10歳 11歳 12歳 13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳以上  

23 23 29 16 23 19 5 8 31  

 

重度医療

37%自立支援

医療

63%
廿日市

65%

佐伯

4%

吉和

1%

大野

15%

宮島

0%

未回答

15%

託児所

0%

保育園

21%

幼稚園

19%

認定こども園

0%

児童発達支援

センター

57%

児童発達支

援事業所

2%

その他

1%

小学校

(通常学級)

21%

小学校

(支援学級)

49%

小学校

(支援学級)

5%

中学校

(通常学級)

5%

中学校

(支援学級)

10%

中学校

(支援学校)

4%

高校

(通常学級)

0%

高校

(支援学校)

5%

専門

0%
その他

1%

1人

0%
2人

6%

3人

19%

4人

44%

5人

20%

6人

9%

7人以上

2%

※その他の内容 

リハビリセンター 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

2.福祉サービスの利用状況についてお聞きします。 

(1)福祉サービス利用のための“受給者証”をお持ちですか？ 

①持っている ②持っていない 未回答 

285 63 10 

 

 

 

 

 

 

 

(2)(1)で“①持っている”と回答された方にお聞きします。支給決定内容、利用方法等についてお聞かせください。 

○児童発達支援 

支給決定 
0～10日 11～20日 21日以上  

36 2 10  

 

 

 

 

 

 

 
 

契約事業者数 
1事業所 2事業所 3事業所以上 

41 1 0 

 

 

 

 

 

 

 

○放課後デイサービス（緑色の受給者証） 

支給決定 
0～10日 11～20日 21日以上 

 

利用目的 

※複数回答可 

a.放課後生活の充実 b.療育 c.レスパイト d.その他(※) 

145 140 21 12 86 53 82 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用目的 
※複数回答可 

a.療育 b.その他(※) 

51 1 

事業所所在地 
市内 市外 

43 2 

0～2歳

9%

3～5歳

20%

6～8歳

20%
9～11歳

16%

12～14歳

18%

15～17歳

9%

18歳以上

8%

②持っている

80%

①持って

いない

17%

未回答

3%

0～10日

75%

11～20日

4%

21日以上

21%

a.療育

98%

b.その他

2%

1事業所

98%

2事業所

2%

市内

96%

市外

4%

0～10日

39%

11～20日

24%

21日以上

37%
a.放課後生

活の充実

45%
b.療育

44%

c.レスパイト

7%

d.その他

4%

※b.その他の内容 

ビジョントレーニング、視機能の訓練、自立学習補助、学習支援、SST 

家族以外と過ごす時間練習、仕事をしている間の預け先、母の仕事 

両親が仕事のため、兄弟との時間 

※b.その他の内容 

保護者対象セミナー 



契約事業者数 
1事業所 2事業所 3事業所以上 

114 70 11 

 

 

 

 

 

 

 

○移動支援（水色の受給者証） 

支給決定 
0～10時間 11～20時間 21～30時間 31時間以上 

5 20 1 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

契約事業者数 
1事業所 2事業所 3事業所以上 

17 3 1 

 

 

 

 

 

 

 

○日中一時支援（水色の受給者証） 

支給決定 
0～10日 11～20日 21日以上 

28 1 1 

 

 

 

 

 

 

 

利用目的 

※複数回答可 

a.冠婚葬祭、家族の病気などの緊急時 b.レスパイト c.その他(※) 

14 7 6 

 

 

 

 

 

事業所所在地 
市内 市外 

201 20 

利用目的 

※複数回答可 

a.社会参加・社会体験 b.余暇活動 c.その他(※) 

15 20 3 

事業所所在地 
市内 市外 

22 6 

1事業所

58%

2事業所

36%

3事業所以上

6%

市内

91%

市外

9%

※c.その他の内容 

レスパイト、通学（佐伯区在住） 

0～10

時間

16%

11～20時間

62%

21～30時間

3%

31時間

以上

19%

a.社会参加

社会体験

39%
b.余暇活動

53%

c.その他

8%

1事業所

81%

2事業所

14%

3事業所以上

5%

市内

79%

市外

21%

※c.その他の内容 

いざという時のため、余暇の充実、両親が仕事のため、仕事をしている間の預け先 

0～10日

93%

11～20日

4%

21日以上

3%

a.冠婚葬祭、

家族の病気な

どの緊急時

52%
b.レスパイト

26%

c.その他

22%



契約事業者数 
1事業所 2事業所 3事業所以上 

12 2 0 

 

 

 

 

 

 

 

○短期入所（黄色の受給者証） 

支給決定 
0～10日 11～20日 21日以上 

31 1 1 

 

 

 

 

 

 

 

利用目的 
a.冠婚葬祭、家族の病気などの緊急時 b.レスパイト c.その他(※) 

17 12 8 

 

 

 

 

 

 

 

契約事業者数 
1事業所 2事業所 3事業所以上 

13 3 0 

 

 

 

 

 

 

○居宅介護（黄色の受給者証） 

支給決定 
0～10時間 11～20時間 21～30時間 31時間以上 

2 1 2 5 

 

 

 

 

 

 

 

利用目的 
a.食事・排泄・入浴等の介助 b.通院 c.その他 

7 3 0 

 

 

 

 

 

事業所所在地 
市内 市外 

14 1 

事業所所在地 
市内 市外 

18 2 

1事業所

86%

2事業所

14%

市内

93%

市外

7%

※c.その他の内容 

いざという時のため、余暇の充実、家族の通院（緊急でない予定時）、仕事をしている間の預け先

宿泊訓練 

0～10日

94%

11～20日

3%
21日以上

3%

a.冠婚葬祭、

家族の病気な

どの緊急時

46%

b.レスパイト

32%

c.その他

22%

1事業所

81%

2事業所

19%

市内

90%

市外

10%

0～10時間

20%

11～20時間

10%

21～30時間

20%

31時間

以上

50%

ａ.食事・

排泄・入浴

等の介助

70%

ｂ.通院

30%



契約事業者数 
1事業所 2事業所 3事業所以上 

4 2 2 

 

 

 

 

 

 

 

(3)(1)で“②持っていない”と回答された方にお聞きします。なぜ“持っていない”のですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

未就学児 

3.現在の生活に関する不安、悩み、希望（サービス）等があればお書きください。 

※一部抜粋（まとめ） 

・就学後のことが心配（勉強、集団生活、福祉サービス等） 

・今後、どのくらい発達していくのか心配 

・親の緊急時等に利用できるサービスがあるのか、どのようにすれば利用できるのかが分からない 

 

就学児 

4.放課後、土、日、夏休みの過ごし方についてお聞きします。 

(1)放課後はどのように過ごしていますか？（複数回答可） 

①留守家庭児童会（放課後） 

週 1日 週 2日 週 3日 週 4日 週 5日以上 

1 6 6 2 11 

 

②放課後等デイサービス（放課後） 

 週 1日 週 2日 週 3日 週 4日 週 5日 

0～10時間 40 26 14 8 13 

11～20時間 0 3 8 5 14 

21時間以上 0 1 0 3 6 

 

 

 

 

 

 

 

③ホームヘルパーと過ごす ④ガイドヘルパーと過ごす ⑤放課後クラブ ⑥いきいき事業 

3 8 6 6 

 

⑦習い事 

週 1日 週 2日 週 3日 週 4日 週 5日以上 

36 37 16 6 2 

 

事業所所在地 
市内 市外 

8 2 

1事業所

50%
2事業所

25%

3事業所

以上

25%

市内

80%

市外

20%

週1日

28%

週2日

21%
週3日

16%

週4日

11%

週5日

24%

0～10時間

72%

11～20

時間

21%

21時間

以上

7%

①福祉サービスのことが

よくわからない

18%

②利用対象

ではない

25%
③利用したいと

思っていない

27%

④その他

19%

未回答

11%



※⑦習い事の内容 

学習(塾等） そろばん 英会話 書道 スイミング ピアノ・エレクトーン 体操 ダンス サッカー テニス 空手 

27 8 10 8 45 7 8 4 2 2 1 

陸上 野球 柔道 ソフトバレー PL バトン バレーボール バスケ 剣道 卓球 ロボット講座 幼児教室 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

 

⓼学校クラブ活動 

17 

 

⑨家族と過ごす（放課後）複数回答可  
※その他の内容 

従妹 きょうだい 親 祖父母 その他（※） 

124 159 47 1 

 

⑩1人で過ごす ⑪友達と過ごす ⑫その他(※) 

41 62 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2)放課後、福祉サービス利用終了後から就寝までの間に親子で一緒に過ごす時間（月～金曜日の合計時間）はどの

くらいですか？ 

0～10時間 11～20時間 21時間以上 

99 86 82 

 

 

 

 

 

 

(3)土・日はどのように過ごしていますか？（複数回答可） 

①留守家庭児童会（土日） 

週 1日 週 2日 週 3日 週 4日 週 5日以上 

0 0 0 0 0 

 

②放課後等デイサービス 

0～10時間 11～20時間 21時間 

75 15 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ホームヘルパーと過ごす ④ガイドヘルパーと過ごす ⑤習い事 

0 5 49 

①留守家庭児童会

4%

②放課後等デイ

サービス23%

④ガイドヘルパー

と過ごす

1%⑦習い事

16%

⑧学校クラブ活動

3%

⑨家族と

過ごす

32%

⑩1人で過ごす

7%

⑪友達と過ごす

10%

その他

4%

※⑫その他の内容 

通院、リハビリ、公園で遊ぶ 

親の職場で過ごす 

0～10

時間

37%

11～20

時間

32%

21時間

以上

31%

0～10時間

79%

11～20時間

16%

21時間

5%

★その他の内容 

③ホームヘルパーと過ごす、⑤放課後クラブ 

⑥いきいき事業、⑫その他 



※⑤習い事の内容 

スイミング ピアノ ダンス 学習(塾等) サッカー 野球 書道 太鼓 ロボット講座 よさこい 柔道 

20 3 2 3 7 2 2 1 1 1 1 

ドッジボール 空手 英語 そろばん ゴルフ 陸上 剣道 テニス ソフトバレー スポーツ  

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1  

 

⑥学校のクラブ活動 

8 

 

⑦家族と過ごす 

きょうだい 親 祖父母 その他 

151 206 66 0 

 

⑧一人で過ごす ⑨友達と過ごす ⑩その他(※) 

36 62 13 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4)土・日に親子で一緒に過ごす時間（土・日の合計時間）はどのくらいですか？（就寝時間は除く） 

 0～10時間 11～20時間 21時間以上 

福祉サービスあり 35 48 36 

福祉サービスなし 27 78 141 

＜福祉サービスを利用する週＞      ＜福祉サービスを利用しない週＞ 

 

 

 

 

 

 

(5)夏休みはどのように過ごしていましたか？（複数回答可） 

①留守家庭児童会 

週 1日 週 2日 週 3日 週 4日 週 5日以上 なし 

2 7 9 5 18 17 

 

②放課後等デイサービス 

 週 1日 週 2日 週 3日 週 4日 週 5日以上 

0～10時間 33 19 4 1 1 

11～20時間 0 3 8 4 7 

21時間 1 3 5 8 38 

 

 

 

 

 

 

 

③ホームヘルパーと過ごす ④ガイドヘルパーと過ごす ⑤あそびの教室 ⑥夏休み介護事業 

2 12 14 8 

※⑩その他の内容 

ショートステイ、通院、リハビリ 

お出かけ、親の職場、ゲーム 

②放課後等デイサービス

20%

④ガイドヘルパー

と過ごす

1%
⑤習い事

10%

⑥学校クラブ活動

2%

⑦家族と過ごす

44%

⑧1人で過ごす

7%

⑨友達と過ごす

13%

⑩その他

3%

0～10

時間

30%

11～20

時間

40%

21時間

以上

30%

0～10時間

11%

11～20

時間

32%

21時間

以上

57%

週1日

25%

週2日

18%

週3日

13%

週4日

10%

週5日

以上

34%

0～10

時間

43%

11～20時間

16%

21時間

41%



 

 

 

⑨習い事（夏休み） 

週 1日 週 2日 週 3日 週 4日 週 5日以上 

34 27 15 7 1 

 

※⑨習い事の内容 

学習(塾等) スイミング 書道 ピアノ 体操 陸上 ダンス サッカー そろばん 英語 空手 野球 

23 41 7 5 6 2 4 5 4 7 2 1 

テニス 卓球 ロボット講座 ドッジボール PL バトン バスケ バレー 太鼓 柔道 ソフトバレー 剣道  

2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1  

 

⑩学校のクラブ活動 

16 

 

⑪家族と過ごす 

きょうだい 親 祖父母 その他 

122 166 72 0 

 

⑫一人で過ごす ⑬友達と過ごす ⑭その他(※) 

44 74 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(6)こども部会では、例年「夏休み工作教室」等の企画を行っています。夏休みにどのような企画があれば親子で参

加したいですか？ 

※一部抜粋 

＜内容＞ 

夏休みの宿題に活用できるもの（工作・自由研究）、木工、陶芸教室、ロボット教室、野球観戦、キャンプ、

バーベキュー、自然体験、夏祭り、料理教室、音楽教室、学習（SST、感覚統合、金銭管理、家事等） 

＜その他の意見＞ 

土日に開催してもらいたい（平日は仕事）、未就学児のきょうだいも参加できると良い（託児があると良い） 

 

(7)放課後、土・日、夏休みに関する不安、悩み、希望（サービス）等があればお書きください。 

※一部抜粋（まとめ） 

・現在不登校で、今後学校に通えるようになるか心配 

・我が子が放課後等デイサービスに通うことを拒否した場合に利用できる資源がない 

・住んでいる地域に居場所のような資源（福祉サービス以外）があると良い 

・中学生以上の留守家庭児童会のような場（預かり）がない 

・家でゲームや動画視聴ばかりしている 

・学習面の心配がある（宿題をやることが難しい） 

・保護者の就労等で放課後、長期休暇の過ごし方（預かり、療育）に苦慮している 

・休日に友だちと遊ぶ（約束する）ことができない 

・教育現場で、ひとりひとりに合った支援をしてもらいたい 

 

⑦放課後クラブ ⑧いきいき事業 

3 7 

※⑭その他の内容 

キャンプ、リハビリ、手術入院、児童館 

お出かけ、学校のプール開設、ショートステイ 

①留守家庭児童会

9%

②放課後等デイ

サービス

21%

④ガイドヘルパー

と過ごす

2%

⑤あそびの教室

2%
⑨習い事

13%

⑩学校クラブ活動

2%

⑪家族と

過ごす

29%

⑫1人で過ごす

7%

⑬友達と過ごす

11%

その他

4%

★その他の内容 

③ホームヘルパーと過ごす、⑥夏休み介護事業 

⑦放課後クラブ⑧いきいき事業、⑭その他 



共通-2 

5．お子様に関する不安、悩みなどについてお聞きします。 

(1)現在、お子様に関する不安、悩みなどがありますか？ 

ある ない 未回答 

275 61 22 

 

 

 

 

 

 

 

(2)(1)で“①ある”と回答された方にお聞きます。どのような不安、悩みなどですか？ 

日常生活のこと きょうだい関係について 将来について その他 

139 55 185 36 

 

 

 

 

 

 

 

さしつかえなければ具体的に教えてください。 

※一部抜粋（まとめ） 

・体調面、栄養面が心配 

・進路のこと等、先の見通しがもてず不安 

・仕事で子どもと過ごす時間がなかなか確保できない 

・基本的生活習慣が身につきにくい 

・現在、友だちとのコミュニケーションがうまくいっているか、今後、うまくいくかどうか心配（友だちづくり、集団行動、他害、

意思表示、いじめ等） 

・きょうだいの負担等が心配 

 

共通-2 

6．今後、どのような学習会（講習会）があれば参加したいですか？ 

※一部抜粋 

＜内容＞ 

今後の進路について（就学、進学、就労）、親亡き後を見据えた自立について、発達障がいの特性について、

ビジョントレーニング、思春期の性について、身体障がい（視覚障がい、肢体障がい等）のある人の生活につ

いて、発達障がいのあるわが子との関わり方について、ペアレントトレーニング、先輩保護者の体験談、発達

障がいのある本人の体験談、保護者交流会、きょうだい児のケアについて、学校卒業後の余暇について、福祉

制度について、福祉ねっとに参加している団体の紹介 

＜その他の意見＞ 

同じ内容で平日と土日、昼と夜などにあると助かる 

参加することが難しいので資料だけでも欲しい 

ある

77%

ない

17%

未回答

6%

日常生活の

こと

33%

きょうだい関係に

ついて

13%

将来に

ついて

45%

その他

9%


